

ZVLÁŠTNÍ REŽIM

NEWSLETTER, LISTOPAD 2019

Novela zákona o evidenci tržeb zavádí pro poplatníky, kteří splňují zákonem stanovené podmínky, možnost od 1. 5. 2020 evidovat svoje tržby v tzv. zvláštním režimu. Zvláštní režim evidence tržeb mohou využít pouze poplatníci daně z příjmů FO a v případě poplatníků daně z příjmů PO pouze ti, kteří jsou poskytovatelem zdravotních služeb hrazených z veřejného zdravotního pojištění a přijímají za jejich poskytování úhrady od zdravotní pojišťovny.

Jak již bylo zmíněno, poplatník, který chce evidovat své tržby ve zvláštním režimu, **musí splňovat následující podmínky:** nebyť plátcem DPH v ČR, nemít více než dva zaměstnance a výše jeho příjmů z evidovaných tržeb nesmí přesahovat za 4 bezprostředně předcházející kalendářní čtvrtletí 600 000 Kč (to platí i pro 12 bezprostředně následujících kalendářních měsíců). Zvláštní režim pro evidenci tržeb naopak není možné využít v případě, kdy poplatník přijímá tržby na základě nepřímého zastoupení, dále tento režim nelze povolit pověřenému poplatníkovi, tj. poplatníkovi, kterého k evidování tržeb pověřil jiný poplatník, a také poplatníkovi, který v některé ze svých provozoven eviduje/bude evidovat tržby v běžném či zjednodušeném režimu (běžný režim, resp. zjednodušený režim nelze se zvláštním režimem vzájemně kombinovat).

Evidovat ve zvláštním režimu mohou poplatníci **na základě povolení od příslušného FÚ**, o které je nutné požádat. Žádost o povolení evidovat tržby ve zvláštním režimu, ke které poplatník připojí podklady prokazující splnění podmínek, je možné podat

nejdříve od **1. 2. 2020**. FÚ o žádosti rozhodne do 30 dnů ode dne jejího podání, přičemž se rozhodnutí stává účinným dnem následujícím po dni, kdy si poplatník převzal blok účtenek od FÚ, nejpozději však 15. dnem ode dne oznámení rozhodnutí. Lze očekávat, že nejčastěji bude k oznámení rozhodnutí docházet v rámci jednání přímo na FÚ, kdy správce daně předá poplatníkovi, kromě rozhodnutí, také potřebný počet bloků účtenek. Bude-li rozhodnutí oznamováno jinak než prostřednictvím protokolovaného jednání, může poplatník blok účtenek vyzvednout na úřadě ihned poté, co rozhodnutí obdrží. Poplatníci, kterým je povoleno evidovat tržby ve zvláštním režimu, **nemusí žádat o autentizační údaje a generovat certifikát pro evidenci tržeb**, tak jak je tomu např. v online režimu. **Odpadá tak nutnost disponovat jakýmkoliv technickým zařízením, tiskárnou či stálým připojením k internetu.** Po převzetí bloků účtenek již nic nebrání tomu, aby začali ve zvláštním režimu evidovat.

Evidence ve zvláštním režimu spočívá v plnění následujících povinností:

- nejpozději při uskutečnění evidované tržby vystavit zákazníkovi účtenku z bloku účtenek, kdy poplatník používá výhradně účtenky vydané Ministerstvem financí, které obdrží od FÚ,
- uchovat stejnopis účtenky,
- podat správci daně za každé kalendářní čtvrtletí, ve kterém se uskutečnila evidovaná tržba, došlo k jejímu vrácení či opravě, oznámení o tržbách.

Vzor účtenky, včetně informací o údajích k vyplnění:

<https://www.etrzby.cz/cs/zvlastni-rezim>

TRŽBY VYLOUČENÉ Z EVIDENCE TRŽEB ZAVEDENÍ NOVÝCH VÝJIMEK

Od 1. 11. 2019 je nově stanovena výjimka z evidenční povinnosti pro platby za poskytování **telekomunikačních a jiných služeb** uskutečněné prostřednictvím veřejné mobilní sítě prostřednictvím stržení kreditu z předplacené karty (např. čerpání kreditu, nákup jízdenky na MHD přes SMS). Další vynětí se týká **tržeb plynoucích z hazardních her**, a to všech tržeb, všech druhů hazardních her, kde již existuje dostatečná regulace. Evidenci tržeb nebudou dále podléhat tržby z obchodní letecké dopravy, neboť jsou uskutečňovány přes globální distribuční systémy, do kterých

není možné zabudovat systém pro evidování tržeb dle českého zákona o evidenci tržeb. Své tržby nebudou muset evidovat také **těžce zrakově postižené osoby**. Zproštění evidenční povinnosti se bude i nadále týkat také tržeb z **prodeje sladkovodních ryb** a souvisejících služeb uskutečněných vždy v období od 18. do 24. 12. v provozovně, ve které se v tomto období uskutečňují pouze tyto tržby. Poslední významná výjimka se týká tržeb z **provozování sociálních služeb**.